

## 以石为媒,雕琢绿色诗意生活

我经常在小区楼下摆弄花草草,也设计过一些假山盆景。一次偶然的机会,邻居家中装修后剩下的石块被送到我手上,邻居说丢了浪费,看我能不能废物利用让小区里添些别具一格的风景。于是,在邻居们的支持下,我萌生了把这些“废料”变成小区里风景的想法。

从打磨第一块石头开始,我就像在雕琢一件艺术品。每一块石头的纹理、形状都不同,得仔细琢磨怎么搭配才好看。拼装的过程更费功夫,前后历时两个月,也常常独自加工到晚上10点多钟。为了让假山

更灵动,我还特意加上了水景和烟雾,又利用别人淘汰的异形鱼缸,让整个小景有了不一样的韵味。

当看到原本废弃的石块变成小区里的山水小景,居民们路过时都忍不住驻足欣赏,还有人拍照发朋友圈,我心里特别有成就感。这不仅仅是一座假山景观,更是我为小区绿色生活贡献的一份心意。在打造它的过程中,我体会到了动手创造的乐趣,也感受到了把“无用”变“有用”的价值,也结识到了一些有相同兴趣爱好的居民。

今后,我还会继续用这种方式,为我们的小区、为绿色生



活增添更多惊喜,让大家在繁忙的生活中,能有一处别致的角落可以放松心情,感受自然

的美好。

作者:张启志(60岁) 武昌区南湖街道都市桃源社区



起初,小区里到处是裸露的荒地,池塘里堆满杂物,居民们连个散步休闲的地方都没有。我们看着可惜,就想着做出一些改变。

我们一点点打造,爱心池塘清澈灵动,梅花园雅致清幽,荒地种满了麦冬、茶花、月季,还有小叶女贞和黄杨。夏天荷花亭亭,冬天梅花傲骨,

## 共享花园凝聚邻里温情

不同时节有不同的景致。看着曾经的荒地变得花团锦簇、四季有景,我心里满是欢喜,越来越多其他小区的居民也爱来我们这儿游玩。我和志愿者伙伴们在小区共享花园和爱心池塘已经开展志愿服务两三年了。

前不久,还有隔壁小区的老朋友、老邻居因为年事已高,自己照顾家里的花花草草越来越感到力不从心。他们“考察”了很久,觉得应该可以“托付”给我们社区的这片“共享花园”共同管理,于是老两口把家里已经呵护了二十多年的数盆贵重盆景捐赠给了我们,说我们能好好照顾这些

“老朋友好朋友”。这不仅是一种心与心的交付和信任,更是对这片社区“共享花园”的认可与爱。

在打理“共享花园”的日子里,我们不仅收获了满眼的绿意和四季的风景,更收获了邻里间的温情。每一株花草的生长,每一次居民的赞许,都让我们觉得所有的付出都值得。四季更迭,满园芬芳,我们会手牵手、心连心,师傅带徒弟、长辈带着小年轻,大家一起守护这片花园,让它成为更多人心中的绿色港湾,让这份因绿而生的温暖一直延续下去。

作者:肖继华(68岁) 武昌区南湖街道都市桃源社区

## 一盆绿植,一份治愈

我从退休以后开始养花草绿植,至今已有六年多的时间,在此期间养了各种花草绿植,我把它们统称“我的小宝贝”。

为了养好这些“小宝贝”,我付出了大量心血。上网查资料学习养护知识,掌握它们各自的生长习性,哪些喜阴、哪些喜阳,哪些宜干、哪些宜湿,几乎每天要跟它们共处两个小时左右,给它们浇水,修枝、整形,

连摆放都有讲究。在我精心地养护之下,“小宝贝”们一天天长大,我的心情也跟着清新起来。

生活需要一点绿,就像需要满满的仪式感。养绿植的日子连空气都是甜的,“小宝贝”们不说话却给了我最好的治愈。

作者:袁玲(56岁) 武昌区南湖街道都市桃源社区

